

2016-03-14

## 中央大學105入學博士生 月獲2萬5獎助金

文／周弘偉、朱韻璇



中央大學鼓勵優秀學生攻讀博士，105學年度入學博士生可獲2萬5獎助金，長達4年，培育高階人才開拓研究潛力。圖／教務處招生組提供

高教人才培育不能等！國立中央大學博士班將於4月開始受理報名，為鼓勵具研究潛力的優秀學生致力學術研究，自105學年度起入學的博士班學生，核定者每月將可領2萬5千元獎助學金，長達4年，讓博士生就學無憂。

另一方面，中大參與教育部產學合作培育博士方案也提供優渥獎助學金，學生就讀期間能赴企業實習，畢業即可任職。

國立中央大學教務長陳志臣表示，近年來受到國內少子女化、博士畢業生就業不易的衝擊，博士班的報名人數及錄取人數逐年下降，許多優秀且具有研究潛力的學生在取得碩士學位後，選擇直接投入職場而不願意繼續進行高階研究，人才流失不僅可惜，也對國內產業高階研發及轉型升級的發展相當不利。

為搶救高等教育人才荒，且提高學生就讀博士班的意願，針對逕讀（直升）、甄試或考試錄取的博士生，中央大學將提供4年、每月2

萬5千元的獎助學金，並期許學生能於4年的獎助年限間完成學業，藉此鼓勵優秀人才及早投入職場，貢獻所長。

除了博士生獎助學金外，中央大學也積極推動教育部產學合作培育博士方案。參加該方案的博士生前2年於校內修課，後2年赴合作企業進行實作研發並完成論文。就學期間每月可領取3萬元以上的獎助學金，由教育部、中央大學及合作企業共同提供，完成博士學位後即赴合作企業任職，協助產業繼續進行高階研發。

中央大學目前與天氣風險管理開發公司、中化合成生技公司、中興工程顧問社、工業技術研究院等16個企業或法人機構合作，104學年度已獲教育部核定19個名額，分別在工程、地科、電資、生醫等領域攜手培育優秀博士人才。

中大長期培育學術研究高階人才，一步一腳印，依數據分析看來，中央大學所培育的博士生深獲各企業或學術機構的喜愛和信賴。今年2月，教育部大專校院校務資訊平台所公布的畢業生投入職場比率和各學門薪資，在未滿35歲的博士班畢業生於畢業3年內的就業率幾達99%，遠勝台、清、交、成，中大為全國第一。

中央大學博士班畢業生畢業第1年的平均薪水為7萬5千元以上，第2年的薪水更高達8萬4千元以上。中大博士的就業實力從上述二項指標可見一斑。

中央大學105學年度博士班招生簡章將於3月下旬於網路公告，4月初開始報名，共計146個博士班名額。陳志臣教務長鼓勵有志從事高階學術研究的學生應把握機會攻讀博士班，成為獨一無二的專門人才，為自己的人生掌舵。